



QQ群: 100029141  
飞信群: 9633446  
邮箱: kbddzk@163.com



“我家孩子很乖巧,很活泼,但从来不攻击人,最近连人家打他都不还手,甚至比他小的小朋友都欺负他。可能是遗传了一些我软弱的性格,也可能是环境造成的。看着孩子被欺负的样子,真的好心痛,好着急,也好自责。我该怎么办啊?”一位网友妈妈在西祠发帖求助。  
如果你发现孩子被小伙伴“欺负”了,会怎么做呢?

# 孩子受欺负不还手 我该怎么办?

**寒江42:** 我儿子就是这样,很老实,从来不跟别的孩子抢玩具不说,别人抢走他的玩具,他也不会去要回来。我有时也很发愁,明年去上幼儿园,不知道会不会被小朋友欺负。不过娃他爸很淡定,说教会孩子打架很容易,但教会孩子懂得谦让就不容易了,我想想,说得也有道理。

**emily\_zhang178:** 我们小字就是这样,被人打不知道还手,在幼儿园经常被小朋友抓伤或是推倒的,他也不敢告诉老师,我经常告诉他被人欺负了一定要告诉老师,让老师来处理,可怜的小字还是不敢。应该让孩子知道谦让,不能打架的,从小就欺负别的小朋友,长大了还了得啊,被欺负的小朋友也应该知道保护自己才是哦!

**兔兔小茜:** 说句不好听的,我很支持孩子在幼儿园或学校强势一些,特别是女孩子。孩子受欺负,久而久之就会产生心理阴影。我家逗逗不到3岁,说太多她听不懂(如:谁打你了,你就打谁;谁不打你,你也不能打人家。)这种话很绕口,大人也能绕晕,我索性就跟她说:谁打你就打他。现在这个社会弱肉强

食,我的观点就是孩子要开朗乐观,要强势。也许我的观点不是很对,但是我就是这样教育我的孩子的。

**南京夫子庙小吃: 柴华**  
在刚上幼儿园的时候也经常会被小朋友欺负,后来慢慢就好些了。看到自己的宝宝被欺负,每一个妈妈都很难受,小孩子之间的交流方式可能不一样,有时候拍拍打打并不是故意的,而是一种交流方式。在幼儿园里被欺负,我一般都让孩子告诉老师。在外面玩的时候,我会告诉柴华,有小朋友不礼貌的时候,要告诉他,你这样做不好,你再这样我就不和你玩了。

**摇钱树开花:** 我们家宝贝还好,每次宝贝回来都会主动讲出来,我们就会教育她怎么反击,总的来说也不会吃亏!

**柔情似水66:** 原来我家的也是一直被欺负,后来我也教她要强势了,“人不犯我我不犯人,人若犯我我必犯人”,但这种东西是教不会的。还好我家宝宝会见机行事,看到比她强势的,她会主动示好,把好吃的、好玩的主动和别人分享,人家也不好意思



2057号李佳霓

欺负她了,看到比她弱的,睬都不睬,呵呵,小人精。

**妞827:** 我家糖糖胆子很小,不知道以后上幼儿园了会不会被小朋友欺负。不过她现在在家里倒是挺凶的,我和她爸是希望她以后在外面也凶一点,至少不会被人欺负。

**驹家宝典:** 我家就是这样,打不还手,我教都教不会,但我也发现孩子的大度和包容,很会原谅人,人缘好,情商高,现在给他学跆拳道,不打人,最起码学会自保吧。

**victoryjing:** 为什么要还手?我家会还手,但这不代表他就厉害,不代表不被欺负。我们还是教他不能用打人解决问题,

打人是不对的。不还手,反而能远离这种纠缠。

**只爱向日葵:** 你愁宝宝被欺负,我愁我家宝宝太要强,都怕别的家长不让孩子和我宝宝玩,现在想着方法给她上规矩。

**椰子茶:** 我女儿是“你不犯我,我不犯你,你若犯我,我必犯你”。小时候和她说过,不能和小朋友们打架,在一起要友好地相处,可女儿说:那人家打我怎么办,为什么他们能打我,我不能打他们,不公平。这样是好是坏呢?每个家里只有一个宝贝,当然不想别的孩子欺负,我觉得还是应该让孩子有自我保护的能力,毕竟家长不可能一天24小时跟在小小的身后。

燕子阿姨整理

本版主持:燕子阿姨

80后的燕子阿姨家有小儿初长成,希望在点点周刊的大家庭里,与大家一起分享探讨育儿的点点滴滴。



本版互动

QQ群: 79946402  
论坛: http://b1207585.xici.net  
邮箱: 412197162@qq.com

妈妈的书架

彩虹桥系列:  
《魔幻季节的秘密》



作者:伍美珍  
出版社:北方妇女儿童出版

内容简介:

《魔幻季节的秘密》是阳光姐姐伍美珍的精品集,包括了《外婆的花茶小人》《宝宝非“小叔叔”》《严小段之脱线花头经》《搞怪美眉和肥仔妈妈》等几个故事。

《外婆的花茶小人》中蓝小鱼是一个平凡又不平常的女孩子,她有一个秘密身世——由于常人世界的爸爸和魔女妈妈结婚,所以,小鱼拥有一半的魔女血统。某一天,在姨妈的婚礼上,蓝小鱼第一次见到了和小弟弟差不多大的小舅舅,还有年轻得应该叫阿姨的外婆……于是,一系列不可思议的事情随之发生……蓝小鱼跟外婆学起了魔法,贪嘴的刘东方偷吃了蓝小鱼的云朵蛋糕,竟然飞上了天花板……朱老师分不清红皂白地骂同学,惹恼了小鱼,于是,小鱼魔法让老师长出了一个猪头……蓝小鱼格言:人生在世,就是要快乐!

作者简介:

伍美珍,访校作家、少儿阅读推广人,在全国多家少儿报刊开设“阳光姐姐”热线,知名青少年图书品牌“花衣裳”创始人之一,“阳光姐姐”书系主创及主编,中国作家协会会员,代表作“阳光姐姐嘉年华”系列、“同桌冤家”系列、“阳光姐姐小书房”等。

相关评论:

“我深深体会到孩子是有秘密的,就算我们天天管着,也不可能剥夺他们隐藏秘密的权利,女儿说,她非常喜欢蓝小鱼,充满魔法的小女孩。”

——网友tianxxt

“童年记忆里不可缺少的。一个具有魔法的小女孩,她让平凡的世界充满神奇的色彩,给快乐的童年增添了不寻常的味道。喜欢魔幻世界的同伴们快快翻开这本具有魔法的书吧,它会让你的生活其乐无穷!”

——网友bauskye  
大众书局友情推荐

## 童言无忌

### 1.先吃轮子

爸爸问:“丹乔,如果汽车是巧克力做的,你说先吃哪一部分?”  
“轮子,”丹乔说,“这样汽车就开不走了。”

### 2.什么也看不见

妈妈:“马丁,你到厨房里去一下,看看电灯是否关上了!”  
马丁去了一下回来,说:“妈妈,那里黑咕隆咚的,什么也看不见。”

### 3.什么风可怕

一天,丽莎与她的小伙伴妮娜谈起了风的厉害。  
丽莎说:“台风真可怕啊!我家的栅栏前几天都给刮倒了。”  
“破坏风才可怕呢!”妮娜不无恐惧地说,“我隔壁的库柏爷爷都送往医院抢救去了!”

### 4.小猫

爱丽丝阿姨:“上次在这儿看见一只小猫,它现在怎样

啦?”

玛丽:“啊,难道您不知道吗?”  
爱丽丝阿姨:“我一无所闻。它死了吗?”  
玛丽:“没有。”  
“你把它送给朋友了吗?”  
“没有。”  
“那么,我就不明白了。它在怎么啦,玛丽?”  
玛丽:“它已经长成大猫了。”

### 5.自寻烦恼

星期天,小由美子跟爸爸去动物园看狮子,他们来到狮子馆,小由美子高兴得不住地地问那,看了一会,她突然显得不安起来,爸爸问她有什么不顺心的事。  
“爸爸,我有点害怕,”小由美子颤抖着声音答道:“如果这头狮子挣脱出笼,把你吃掉的话,那我该乘几路电车回家呢?”

## 大家一起来

# 小小杯盖玩出花样



**材料:** 不锈钢水杯盖、小石子、即时贴、胶带。

**制作方法:**

1. 将两个废旧壶盖相对用宽透明胶带将其固定;  
2. 用彩色即时贴在壶盖上进行装饰。

**玩法:**

1. 两名幼儿排成一横排,同时向前滚动自己的杯盖。比比谁滚得远。

2. 可以同时转动自己的杯盖。比一比谁的玩具转的时间最长。

3. 将两个杯盖连接成哑铃形状,做哑铃操。

4. 幼儿手持杯盖行进爬。  
爱心小贴士:滚、转,可以一个人玩,也可合作玩。适合大、中班年级。

南京市育英幼儿园提供素材

